

2012上海青年志愿者12·5推广行动启动

志愿者推广青少年城市文明新约 卡通形象来帮忙

今年12月5日是第27个国际志愿者日。昨天，在市文明办、团市委、市消防局、市质监局、市食药监局、新华社上海分社、中国移动上海分公司等单位的指导下，上海青年志愿者协会、新华社上海分社新媒体中心、上海市青年文联和上海青年家民间组织服务中心在淮海公园共同主办“城市志愿新生活”——2012上海青年志愿者12·5推广行动。

市委宣传部副部长、市文明办主任燕爽，团市委书记潘敏，市消防局副局长顾金龙，市质监局副局长沈伟民，团市委副书记徐未晚，市食药监局纪委书记周书庆，中共黄浦区委常委、区委宣传部长李崧和中国移动通信集团上海有限公司副总经理梁志强等领导出席了当天的活动。

本报记者 刘晶晶



长颈鹿

口号：尊重他人隐私，一米是美，不是距离！
习惯：公共场所按先后顺序排队，遵守“一米线”



小马哥

口号：红灯停，绿灯行，遵守交通规则！
习惯：不闯红灯，过马路走横道线；开车时遵守交通规则，礼让行人。



汪汪狗

口号：汪汪狗，小声说，不在公共场所大声喧哗！
习惯：在会议、观影、演出期间不玩手机、不高声讲话。



乐米兔

口号：Love me too! 爱护环境也爱我！
习惯：不随地吐痰，不乱扔垃圾，喜欢垃圾分类。

卡通形象大使推广上海青少年城市文明新约

在此次推广行动中，市青年志愿者协会着力推出了“E-志愿”、“微-志愿”和“乐-志愿”的志愿服务新理念。“E-志愿”就是着眼于青年人的移动生活方式，依托智能移动终端的广泛普及和无线互联网业态的迅猛发展，把志愿服务的全流程在网络环境中得以实时体现。“微-志愿”倡导青年能利用碎片时间，关爱他人、关爱社会、关爱自然，在日常生活中开展各类力所能及的志愿行为，通过点滴的奉献汇聚强大的正能量。“乐-志愿”是引导青年在志愿服务过程中以健康、向上的心态快乐志愿、快乐生活。

昨天的现场，4个卡通形象特别引人注目，这一“新约家族”系列卡通形象就是团市委所推出的上海青少年“城市文明新约”推广计划的“形象大使”——讲卫生的乐米兔，她的口号是“Love me too: 爱护环境也爱我！”；讲文明的汪汪狗，他的口号是“汪汪狗，小声说：不在公共场所大声喧哗！”；守规则的小马哥，他的口号是“红灯停，绿灯行：遵守交通秩序，不乱穿马路！”；懂礼貌的长颈鹿，她的口号是“尊重他人隐私：一米是美，不是距离！”。

据介绍，该计划以青年流行的卡通文化传播城市生活理念，有星座、有爱好的卡通形象让青年人更容易亲近和接受。百余名志愿者在浦东新区、黄浦区和闵行区等区域的重要交通路段及公共场所宣传推广上海青少年城市文明新约。

阳台种菜 圈爱行动 10余项公益项目现场演示

都市绿农“阳台种菜”、消防志愿辅导游戏《十万火急》、圈爱行动……昨天的活动现场，市青年志愿者协会围绕“E-志愿”、“微-志愿”和“乐-志愿”的主题，推出了十余项青年公益展示项目，吸引了近千名志愿者及市民百姓的参与。

一盆盆的绿色盆栽植物点缀在栏杆间，仔细一看，里边种的不是花草，而是各种可以放上餐桌的蔬菜。昨天的现场，这一由上海市黄浦区文化公益促进会和上海市农科院园艺所共同倡导的“都市绿农阳台种菜公益活动”让很多市民特别感兴

趣。这个公益组织提倡“在家种菜”的绿色健康理念。负责人汪思亦告诉记者，现在“都市绿农”底下的会员已经有几千个，上万志愿者参与了他们的免费种菜、吃菜、聊菜公益活动，让都市居民也学会绿色健康的生活。据悉，50平方米的一个“都市绿农”上海青年生态环保体验馆也于昨天揭幕，今后，“菜农”们可以有自己的小天地共同聊菜。

昨天是志愿者的节日，不少公益组织都像“都市绿农”一样得到了“大礼”。如由团市委、市质监局和市教委共同组建的大学生质量安全志愿者服务队正式成立，志愿者获赠了服务证及质量安全知识读本，今后，他们将定期义务为市民服务，帮助市民了解质量安全；“蒲公英”上海市食品药品安全青年志愿者服务队则获得了对服务很有帮助的快检装备……

记者看到，之前试发行的消防志愿辅导游戏《十万火急》昨天也推出了正式版。现场还有虹桥志愿服务网、淘公益平台的体验与展示，环保游戏互动、食品药品和产品质量现场检测服务，城市文明新约、圈爱行动、公益旅游、午休一小时、公益人心理关爱和上海十大“最具影响力”公益先锋、公益项目评选活动也在现场进行了宣传与推广。

“无线城市·智慧公益”平台明年3月发布

在上海全面推进智慧城市建设的背景下，团市委与上海移动联手打造“无线城市·智慧公益”平台也于昨天发布了演示版本。

据介绍，这一平台将志愿服务全流程移植到移动终端，让移动互联网承载志愿服务的发布、招募、培训、管理、认证、激励以及社会资源导入等多方面功能。未来，通过智慧公益平台，每一名注册志愿者可以按照自己的地理位置、能力特长、公益志向等一系列条件很方便的搜索到适合自己的公益服务项目，并在服务完成后，通过扫描二维码等形式，获得即时认证，在平台服务器上形成自己的志愿服务经历记录。公益项目的发起方则能在该平台上进行项目发起推广、招募志愿者以及寻求项目孵化和社会力量合作。

昨天发布上线的是该平台的WEB版本功能原型以及智能终端演示版本，目前可通过登录zhgy.shyv.org进行访问，而最终“智慧公益”平台将以智能手机客户端的形式呈现在公众面前，该移动客户端被命名为“我志愿”(iVolunteer)，预计将于明年3月发布。



来自黄浦区的青年志愿者一起动手为农民工子女编织爱心围巾。 本报记者 吴恺 摄

《公益动态

小小志愿者体验馆开馆

本报讯 记者 刘晶晶 “我要做小小志愿者，为大家服务。”昨天中午，在位于闵行区的星期8小镇，一群身着校服的小学生们举起右手，神情庄严地宣誓，要成为一名志愿者，正式宣告星期8小镇小小志愿者体验馆(公民环保体验馆)的开馆，这一深受孩子喜爱的场所也正式被授予“上海市青少年志愿服务实践基地”称号。

记者看到，在星期8小镇的公民环保体验馆里，小环保卫士们可以得到关于垃圾分类的培训，知道了什么是可回收垃圾，什么是厨余垃圾，什么是有害垃圾。通过小朋友志愿者的传播，将正确的环保理念带回家，带给更多社区居民。

黄浦青年志愿者送橘敬老

本报讯 记者 朱莹 在第27个国际志愿者日来临的时刻，黄浦区的青年志愿者将12000余只爱心橘送到社区老人手中，为寒冬中的城市增添温暖的色彩。

昨天一早，瑞金二路街道的老年日托中心里热闹非凡，一只只黄澄澄的橘子从青年志愿者手里递到老人手中，传递爱心温暖。据悉，“万只爱心橘，志愿敬老行”由共青团黄浦区委员会、黄浦区青年志愿者协会联合上海华皓会计师事务所共同组织，在黄浦区十个街道全面展开。

闸北社区志愿服务中心全面揭牌

本报讯 记者 朱莹 昨天上午，闸北区“国际志愿者日”主题活动举行了各社区志愿服务中心授牌仪式，这是自今年9月在天目西街道试点以来，闸北进一步完善全区志愿服务体系的重要节点，未来将承担志愿者招募、培训、项目对接等服务。

记者了解到，社区志愿服务中心目前正在全市范围逐步推广，今年9月20日，闸北区在天目西街道先行试点，将社区志愿服务中心与社区生活服务中心对接，先服务志愿者，志愿者再服务社区居民，更多的管理办法和细则也在试点中不断完善。

上师大师生刷卡记录志愿行动

本报讯 记者 刘昕璐 “您已刷卡记录。”“本次服务您已记录志愿实践1小时。”……在国际志愿者日里，上海师大在全市高校层面率先启动了电子志愿服务平台认证系统，今后，志愿者不仅每人都有一份自己的数字志愿记录，还能打通高校“组织化”和社会组织的“网络化”的招募方式，实现一体化的公益志愿。

志愿者向记者演示了操作方式。在一个终端设备上，志愿服务上岗时就像公交卡刷卡一样，潇洒一挥，便可以记录服务项目、服务时长、服务内容。同时，依托上海市志愿者网上师大专网的平台，上师大的志愿者不仅能在网上加入校内志愿服务项目，还能参加公益组织、社区等发起的社会志愿行动。同样，上海师大的品牌志愿项目“爱心学校”、“彩虹志愿者”、“人工石”等也将向全社会开放。